Konnvu, bemelegito példak:

1.1.

1.2,

1.3.

J4

Egyenletesen mozgé gyalogos sebessége 4,5 km/h. Mekkora utat
tesz meg 1,25 ora alatt?

Gépkocsi sebessége 5 s alatt 15 m/s-rél egyenletesen 25 m/s-ra
novekszik. Mennyi a gyorsuldsa?

Milyen irdnya a felvonoéfiillke gyorsuldsa a kovetkezd esetek-
ben:

a) a felvono a toldszintrél az 1. emelet felé indul,

b) a felvond megérkezik az 1. emeletre,

c) a felvond az I. emeletrél a foldszint felé indul,

d) a felvond megérkezik a foldszintre?

Mennyi ideig esik le egy tdrgy 10 cm magasrol, és mekkora lesz
a végsebessége? (g ~ 10 m/s?)

Orai példak:

b6,

1.10.

1.14.

1.15.

.19,

Két helyiség kozotti autobuszjaraton a kocsik Atlagsebessége
egyik irdnyban 40 km/h, a masik irdnvban 60 km/h. Mekkora az
atlagsebesség, egy teljes fordulét figyelembe véve?

2 m/s? gyorsuldssal indulé gépkocsi elérve a 6 m/s sebességet
egyenletesen mozog tovabb. Milyen messzire jut az induléstél
szdmitott 8 masodperc alatt?

200 méter magassagban 360 km/h sebességgel halado repiilégép-
rél a cél el6tt milyen tavolsagban kellene kioldani a segélycso-
magot ahhoz, hogy a célba csapédjék, ha nem lenne légellen-
4llas? Mekkora lenne a segélycsomag sebessége a becsapodas
pillanataban? (g ~ 10 m/s?)

Hatdrozzuk meg a 120 m/s kezddsebességgel 30°-0s szoghen el-
hajitott test helyzetét az elhajitds utdn 3 masodperccel!
(g =~ 10 m/s?)

Az esSeseppek fiiggbleges iranyban esnek, 6 m/s sebességgel. Az
esGeseppek nyomai a vonatablakon a vizszintessel 30°-0s sziget
bezaré csikok. Milyen gyorsan megy a vonat?

Egy gépkocsi 2,8 m/s? dllandé gyorsuldssal indul, majd egyen-
letesen halad tovabb, és 5 masodperc alatt 29,4 méter messzire
jut. Hatdrozzuk meg a gyorsitas idétartamat!



.25,

1.33.

1.37.

Otthoni

20 m magas haz tetejérdl 12 m/s kezddsebességgel ferdeén felfelé
clhajitunk egy testet. A vizszintessel bezart szog 30°. Mennyi idé
mulva, és a hdztdol mekkora tavolsaghan érne a talajra, ha nem
lenne kozegellenallds? (¢ ~ 10 m/s?)

Foly6 szélessége 200 m, sebessége 3,6 km/h. Hol kit ki a tulsa
parton az atkels csénak, ha a vizhez viszonyitott sebességének
nagysiga 3 m/s, irdnya a viz folydsanak irdnyara merSleges?

72 km/h sebességgel haladd vonaton egy utas a vonat mozgasa-
val megegyezs iranyban elindul a vonathoz viszonyitott 0,8 m/s®
gyorsulassal. Hairom méasodperc alatt mekkora a palyatesthez
viszonyitott elmozduldsa, sebessége!?

ovakorlasra:

i.17.

1.50.

Egv gépkocsi a céljahoz vezets ut felén 40 kmjh allando sebes

ségeel halad. Mekkora legyen o sebessége az (t masik telén, hogy

az egész utat figyelembe véve az atlagsebessége 50 km/h legyen

A gravitacios gvorsulas értéke a Holdon a foldi érték egyhatod

resze.

a) Hanyszor magasabbra,

b) hanyszor messzebbre szill az azonos kezddsebességgel ferdén
elhajitott k6 a Holdon, mint a Foldén?

¢) Mennyi ideig repiil & Holdon a foldi repiilési idGhéz képest 7



